

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
14-й  
№ 28 (23180)  
Четверг  
12 июля  
1945 года

С 1076 МТС — КОМИТЕТ КОМСОМОЛА  
Райком ВЛКСМ

За успешную работу по организации социалистического соревнования в молодежных тракторных бригадах, среди молодежи МТС на весеннем севе, комсомольской организации МТС присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б).

Желаем дальнейших успехов в работе.

Секретарь обкома ВЛКСМ НОВОЖИЛОВ.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

## Обеспечим скот изобилием кормов

В районе начался сенокос. Первыми вышли на луга колхозники сельхозартеля «Возрождение», Ивановского сельсовета. С первого дня работы замечательные образцы труда показывают Антонина и Настя Петровы, Е. В. Сипатова, П. И. Рычарова, П. М. Абрамова и другие. Они ежедневно выполняют по две нормы.

Организованно начали сенокос в сельхозартель имени 17 партс'езда, Казачье-Слободского сельсовета. Здесь введена индивидуальная сдельщина, которая дает отличные результаты.

Кроме того в районе проходит двухнедельный по силосованию. Там, где руководители ясно поняли поставленные задачи, любят животноводство и заботятся о нем, результаты налицо. В сельхозартель «Заря свободы», Андрейковского сельсовета, где председателем тов. Ильичев, заложено 90 тонн высококачественного силоса, хорошо приготовлена смесь, ямы утрамбованы, обмерены и сданы по актам животноводу.

Но далеко не все руководители колхозов правильно поняли важность своевременной заготовки кормов. В колхозе имени 6 съезда Советов, Казачье-Слободского сельсовета, приступают к сенокосу робкими шагами. Ни одного килограмма силоса не заложено у них.

В решении XX пленума обкома ВКП(б) установлены сроки завершения сенокоса до 20 июля, кроме того записано: «обеспечить сдачу сена государству прямо с лугов с тем, чтобы план сенокоса был выполнен до начала уборки». Однако до сих пор ни одного килограмма сена не поступило на заготовительные пункты.

Многие заботливые руководители используют все возможности на сенокосе и силосовании. Их принцип: косить везде, даже там, где не косили никогда, использовать на силосе все сорняки, на которые раньше не обращали внимания.

Сейчас лучшие сроки сенокосения и силосования. Стоит прекрасная погода. Необходимо умело использовать каждый час и день. Мобилизовать на заготовку корма все трудоспособное население. Проводя дополнительную оплату, правильно организовать труд, чтобы провести сенокос и силосование в установленные сроки, не допуская разрыва между косой и стогаванием. В срок рассчитаться с сенокосом поставками. Обеспечить скот сочными кормами.

Заготовка сена, силоса — дело большой важности. Надо завершить эту работу до начала хлебоуборки.

Дело чести партийных и советских работников, всех колхозников и колхозниц организованно провести сенокос и силосование, создать обильную базу кормов для животноводства.

## Помощь семьям фронтовиков

В колхозе имени Фрунзе, Андрейковского сельсовета, на общем собрании обсуждался вопрос о помощи семьям фронтовиков. Колхозники одобрили инициативу членов сельхозартеля «Красный кооператор», Григоровского сельсовета и тепло откликнулись на их призыв.

Для семей фронтовиков выделили: Л. Большаковой — телку, М. Осиповой — овцу, М. Комаровой — овцу, красноармейке Ф. Казанцевой

решили построить дом, инвалиду Отечественной войны П. В. Кошелеву отремонтировать дом и выдать овцу, 2 центнера хлеба и 2,5 вилограмма шерсти.

Всего колхозники выделили семьям защитников Родины: 1 телку, 4 овцы, 3 пары вьюнок, 11 килограммов шерсти для изготовления валеной обуви. Кроме того силами колхозников будут отремонтированы 3 дома. Новожилова.

## Индивидуальная сдельщина

Осенью прошлого года наш колхоз имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, посеял кок-сагыз на площади 6,65 гектара. Перед началом весеннего сева для ухода за этим посевом организовали женскую бригаду из двух звеньев.

Весной мы произвели слепую шаровку, рыхление междурядий и подкормку навозной жижей, а затем, по мере появления сорняков, их выпалывали. Первоначально работали скопом. Производительность была низкая, за день пропалывали в среднем по две соты гектара. Об индивидуальной сдельщине колхозницы и слушать не хотели.

Выгодность индивидуальной сдельщины требовалось доказать на живом примере, и этого мы добились. В один из рабочих дней на про-

полке посева для звена в 6 человек отвели 0,14 гектара, а колхознице Зине Углевой, по ее просьбе, — 0,04 гектара. Углева закончила пропалывать свой участок на 2 часа раньше других, с лучшим качеством работы. Вечером подвели итоги, рассказали о мерах повышения производительности труда, разъяснили важнейшие постановления партии и правительства, осудили практику работы скопом.

Сейчас члены бригады перешли на индивидуальную сдельщину. Все члены звена перевыполняют нормы выработки, качество работ хорошее. Высокую производительность показывают Шура Илюшина, Аня Спиридонова, Зина Углева и другие.

П. Кабалин, бригадир бригады кок-сагыза.

## Вторая подкормка посевов кок-сагыза

Хорошо и любовно ухаживают за посевами кок-сагыза в колхозе имени Розы Люксембург, Кишкинского сельсовета. Бригада Алены Соколиной приступила ко второй подкормке посевов перепревшим

навозом, с одновременным рыхлением междурядий.

Нет сомнений, что хорошая обработка даст высокий урожай корневой кок-сагыза.

А. Наумова.

## Выше темпы сдачи животноводческих продуктов

План поставки животноводческих продуктов за II квартал выполнен по мясу на 88 процентов, маслу — 76,9, брызге — 31, яйцу — 61 и шерсти — 110 процентов.

66 центнеров мяса не додали государству Андрейковский, Карабатовский, Ивановский сельсоветы. По заготовке яиц и брызге план не выполнен ни одним сельсоветом.

Начался III квартал, а многие руководители колхозов и сельсоветов не учли и печальные уроки прошлого. Первая декада ушла на «раскачку», в результате чего прирост за декаду составил по мясу на 1,8 процента, по маслу — 8,3, по яйцу — 2, по брызге — 4 и по шерсти 6 процентов.

Председатели сельсоветов Карабатовского — Фомина, Андрейковского — Крицкова и Ивановского — Губанова самоустранились от заготовок. Они не оказывают помощи работникам заготовительных организаций.

За первую декаду III квартала,

по сравнению с предыдущими, значительно уменьшилось поступление молока из колхозов К.Слободского, Холязинского, Рождественского и Григоровского сельсоветов.

Следует отметить, что беспечно относятся к выполнению государственного задания руководители заготовительных организаций: заготовскот — Сорокин, маслопром — Сажина и заготовконтрора райпотребсоюза — Румянцев. Они еще «подводят» итоги работы II квартала и никакой массовой работы среди сдатчиков не проводят, не мобилизовали на это и своих работников.

Контроль за выполнением декадных заданий должен осуществляться систематически руководителями партийных, советских и заготовительных организаций. Шире развернуть массовую работу среди колхозников и принять все меры к досрочному выполнению плана сдачи животноводческих продуктов III квартала.

И. Сверчков.

## Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 г.

Вслед за сводными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свои овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевающимися орденскими лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя. 200 вражеских знамен, добытых, как трофеи, в победных боях, принесли победители на Красную площадь и, поравнявшись с трибуной, бросили к подножию Мавзолея.



На снимке: знамена немецких разбойничьих орл, брошенные к ногам победившего советского народа.

## Передовые сельсоветы

Подводя итоги областного социалистического соревнования сельских Советов за апрель и май 1945 года, Исполкомом областного Совета депутатов трудящихся за хорошую работу по выполнению государст-

венных обязательств отмечены в числе передовых Андрейковский сельсовет — председатель А. С. Крицкова, Кишкинский — председатель Н. П. Новикова и Холязинский — председатель В. М. Сафонов.

## Улучшить работу местной промышленности

Условия мирного времени поставили перед местной промышленностью задачу всемерного удовлетворения возросших запросов трудящихся товарами широкого потребления.

В итоге работы первого полугодия промпредприятия нашего района дали валовой продукции на 507 тысяч рублей больше, чем за этот же период прошлого года, выполнили полугодовое задание на 108,4 процента.

Нужно отметить, что артель памяти Клары Цеткин, по сравнению с прошлым годом, начала работать значительно лучше. Полугодовая программа выполнена на 117,8 процента. На 375 тысяч рублей выпущено продукции больше, чем за 6 месяцев прошлого года. Неплохо справляется с заданием и артель «Меховщик», выполнившая план на 108,9 процента, артель «Энергия» — на 106,2 процента.

Несмотря на имеющиеся достижения, до сих пор наша местная промышленность мало отвечает тем требованиям, которые предъявляются к ней мирным временем. Предприятия работают еще неудовлетворительно.

Особенно плохо работает местпром. Он ни в коей мере не удовлетворяет нужды населения и нужды колхозов. Местпром в 1945 году задание по станкам для колхозов выполнил на 12,8 процента, колес выпущено на 2,1 процента, саней — на 2 процента, гончарных изделий — на 11 процентов, про-

изводством граблей не занимается. Причина кроется в том, что работники местпрома во главе с Лабутинным свою работу с колхозами строят «по принципу», — «кто кого обманет». А отсюда и результаты.

Так же плохо работает и пищекомбинат, который полугодовое задание выполнил только на 74,3 процента. В июне месяце пищекомбинат не выполнил план ни по одному виду продукции. Руководители живут до сего времени «скидками» на военное время.

Качество выпускаемой продукции артелями местной промышленности заставляет желать лучшего. Вязтая из починки обувь в артели «Энергия», а также из местпрома, носится два дня. Заказать обувь из своего материала также нельзя — в мастерских нет колодок.

Товарищ Сталин в первом майском приказе № 20 призвал советский народ на быстрое заживление ран, нанесенных стране войной, подвять еще выше мощь советского государства. Эти задачи, поставленные великим вождем, обязывают нас увеличивать производительные силы страны, чтобы наша промышленность еще выше подняла свою производительность, полностью удовлетворила нужды советского народа в товарах первой необходимости. Вот эти почетные задачи должна разрешать наша промышленность.

Секретарь РК ВКП(б)  
Ф. И. Абрамов,



### Строго соблюдать устав сельхозартели

Устав сельскохозяйственной артели—это неизбежный закон для колхозного хозяйства. От точного выполнения каждого пункта устава зависит дисциплина и организация труда, порядок и правильность руководства в сельскохозяйственной артели. Наряду с колхозами, где руководители точно соблюдают устав, где он является настольной книгой, есть и такие колхозы, в которых далеко не выполняют его. Хуже того, в сельхозартелях «Борьба», имени 8 марта, Рождественского сельсовета, нет устава, а в колхозах «Красный хлебороб», имени Карла Маркса, Кипшинского сельсовета, уставы не зарегистрированы в райисполкоме.

Нарушается основной пункт устава—соблюдение колхозной демократии. В сельхозартели имени 8 марта, «Победа», Рождественского сельсовета, имени Розы Люксембург, Кипшинского, «Красная нива», Казачье-Слободского сельсовета вопросы решаются на неправомочных колхозных собраниях. В колхозе «Борьба» (Рождественно) 22 февраля правление колхоза было избрано собранием на котором присутствовало меньше половины членов артели.

Звенья во многих сельхозартелях созданы формально. В колхозе имени Фрунзе, Андрейковского сельсовета, искусственно повышаются трудодни. В 1944 году за вспаханный гектар начислялось 1,5 трудодня, а в этом году за такое же количество уже начислялось 1,75 трудодня. Такие факты имеются и в других сельхозартелях.

Плохо поставлена работа ревизионных комиссий. Есть факты, когда по году нет ревизий, а где проводят, там ревизионная комиссия не отчитывается перед общим собранием. Не было ни одной ревизии в этом году в колхозах „Красный пахарь“, „Искра“, Григоровского сельсовета. В результате бездеятельности ревизионных комиссий и отсутствия контроля за ними со

стороны сельсоветов и первичных партийных организаций, в некоторых колхозах имеются большие растраты. В колхозе „Новый труд“, Рождественского сельсовета, при покровительстве бывшего председателя колхоза Вазенова, член правления Наумов, разбегая по командировкам, представил ложные документы и присвоил себе 21170 рублей.

До сих пор в ряде колхозов большая текучесть колхозных кадров. Это происходит от формального отношения к подбору их («Возрождение»—Ивановское, имени Ворошилова—Лубяницы и др.)

В колхозе „Борьба“, Карабатовского сельсовета, руководители правления игнорируют свои же решения. При обсуждении решения бюро обкома ВКП(б) „О мерах по улучшению использования тягла на полевых работах“ записано: „переклечь тягло на подъем пара, до минимума сократить использование лошадей на внутрихозяйственных работах“. Но решение осталось на бумаге, а председатель правления Ваин на завтра же переклещил лошадей на вывозку навоза на усадьбы колхозников.

Советский народ, победно завершив Отечественную войну полным разгромом Германии, строит прочный и длительный мир. Перед колхозной деревней открываются новые, еще большие возможности для экономического процветания. С войны возвращаются воины-победители, которые внесут свой вклад в колхозное дело.

Устранить организационные и хозяйственные недостатки в жизни колхозов—дело чести сельских парторганизаций, правлений сельхозартелей, всех передовых колхозников и колхозниц.

Строгое выполнение устава сельхозартели—путь к экономическому процветанию колхозной деревни, к зажиточной и культурной жизни колхозников. **И. Кальчицкая.**

### Учесть и исправить ошибки прошлого

Если финансовый план II квартала по налоговым платежам выполнен на 123,1 процента, страховым на 105,7 и госдоходам на 106,2 процента, то по райберкассе выполнение составляет 76,2 процента, а по прочим доходам всего лишь 41,1 процента.

С выполнением финансового плана II квартала мы справились неудовлетворительно, особенно по займу. Главной причиной является то, что руководители колхозов недостаточно провели массовую работу с колхозниками. Хуже того, отдельные руководители колхозов К.Слободского и Холязинского сельсоветов: Кулягин, Депутатов, Камыли и Дюков не внесли ни копеечки в счет погашения своей подписки на заем.

Выполнение финансового плана пустили на самотек руководители К.Слободского, Рождественского, Ивановского и Карабатовского сельсоветов. В стороне стояли и руководители партийных организаций.

Не организовали достаточной работы среди населения работники финансовых органов.

Начало III квартала также не дает утешительных результатов. Декадный график не выполнен, печальные ошибки первого полугодия не явились уроком для многих руководителей колхозов, сельсоветов и парторганизаций.

По решению бюро райкома ВКП(б) 19 июля будет проводиться районный слет финансового актива. К этому дню партийные, советские, финансовые работники и весь актив должен мобилизовать все силы на досрочное выполнение месячного плана по финансам. Шире развернуть соцсоревнование, больше проводить разъяснительной работы среди населения. Не откладывать выполнение финплана на последние дни квартала, когда есть все возможности выполнить его досрочно.

Заведующий райфо **А. Вигилянский.**

### О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1945 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства правительство СССР сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны:

а) для областей, краев и республик—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая и 7 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 10 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей;

б) для районов—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 20 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей.

Учреждено дополнительно на 1945 год для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда:

а) 4 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик, с выдачей денежной

премии по 400 тысяч рублей, при каждом знамени, в том числе:

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая хлопка для областей, краев и республик, занимающихся хлопководством;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая сахарной свеклы для областей, краев и республик, занимающихся возделыванием сахарной свеклы;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая льна для областей, краев и республик, занимающихся льноводством;

одно переходящее Красное Знамя за выполнение и перевыполнение плана развития плодоводства и виноградарства;

б) 18 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для районов, с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них: 5 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая по хлопку, 5—по льну, 5—по сахарной свекле и 3—за получение высокого урожая и выполнение планов развития плодоводства и виноградарства; в социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда могут участвовать все районы, производящие соответствующие культуры.

Наркомзему СССР предложено подведение итогов социалистического соревнования и вручение знамен победителям в соревновании по специальным культурам производить по окончании года за выполнение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязательству перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов или по контрактации, а также по натуроплате за работы МТС.

### Международный обзор

Последовательная политика советского правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Созданное в результате московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польше должны сохранять полномочия Арцишевский, Рачкевич и компания. Желание продлить полномочия понятно: английская газета „Таймс“ подчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких послов, со-

ветников и атташе. „Послы“ и „атташе“ занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского „правительства“ Польши. Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалились. Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили о желании вернуться в Польшу четыре тысячи польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром. С Арцишевским,

видимо, останутся лишь отщепенцы, люди, потерявшие родину.

Избирательная борьба в Англии закончилась. 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25—26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета голосов объясняется тем, что должны прибыть избирательные бюллетени военнослужащих из ряда государств Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того в нескольких округах выборы состоятся 12 июля.

Обозреватели не решаются предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые (парламент десять лет не переизбирался), война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, наконец сама избирательная система не позволяет делать какие-либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников. Так что возможно такое положение, когда против данного кандидата

дружно проголосуют две-третьи избирателей, но если их голоса будут разбиты между двумя другими кандидатами—менее популярный кандидат может пройти. Вместе с тем очень неодинаковы избирательные округа. В крупных промышленных центрах в избирательный округ может входить до 100 тысяч избирателей и больше, а есть такие местечки, где в выборах участвует всего несколько тысяч человек, но этот округ дает в парламент своего депутата. Таким образом, представительство неравномерное, и как раз в таких провинциальных округах могут пройти совершенно неожиданные кандидатуры.

По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей „Большой тройки“. Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей великих держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными нациями.

**В. Гришанин.**

Ответственный редактор **Б. И. ЦАЛКОВИЧ.**

### Л Ы С К О В С К И Й

Зоветехникум объявляет прием учащихся на 1-й курс ветеринарного и зоотехнического отделений.

Техникум готовит зоотехников и ветфельдшеров средней квалификации.

Прием заявлений с 1-го июня по 10-ое сентября 1945 года. Приемные экзамены с 11-го по 20 сентября 1945 года по Конституции СССР, математике и русскому языку. Начало занятий с 1-го октября 1945 г.

При техникуме имеется общежитие и столовая. Заявления с документами: подлинник свидетельства об окончании 7 классов средней школы, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья и справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных) направлять по адресу: Макарьев-на-Волге, Лысковского р-на, Горьковской области, зоветехникум. **ДИРЕКЦИЯ.**